

# 金管局「商業數據通」正式登場

金管局昨宣布正式推出「商業數據通」，作為一項以數據擁有人授權為本的數據基建，旨在便利金融機構從公私營數據提供方提取企業（尤其是中小型企業）的商業數據，促進數據共享。局方昨披露，「商業數據通」在試行期間，參與銀行合共批出了逾16億港元的中小企貸款。

香港文匯報記者 蔡競文、莊程敏

金管局副總裁李達志表示，有賴銀行及不同界別的數據提供方的全力支持，「商業數據通」歷經兩年發展歷程，從構思演化為試行項目，最終蛻變成投入運作的基建。「商業數據通」正式推出，邁進數據共享的新紀元。

他指，局方深信「商業數據通」將發揮關鍵作用，推動銀行與數據提供方的多邊數據共享，促進金融創新。隨著「商業數據通」正式投入運作，金融機構可採納更多創新應用，以數碼化和簡化「認識你的客戶」、信貸評估、貸款批核及風險管理等一連串融資流程。

「商業數據通」試行期間，參與銀行合共批出了逾16億港元的中小企貸款，體現了替代數據可帶來的效用，並成功吸引23家積極從事中小企業業務的銀行及10間數據提供方參



李達志（小圖）表示，深信「商業數據通」將推動銀行與數據提供方的多邊數據共享，促進金融創新。資料圖片

## 試行期間共批逾16億貸款

當中，六間擁有大量中小企數據的主要數據提供方已率先加入「商業數據通」，將會讓銀行在企業同意下通過「商業數據通」獲取數據。現階段涉及的商業數據涵蓋電子貿易報關、電子商貿、供應鏈、支付及信貸紀錄等資料。展望未來，金管局會繼續研究如何擴闊「商業數據通」的數據範圍，包括加入政府部門及分析服務供應商的數據，以發展出更多與「商業數據通」相關的新商業用例。

## 銀行依託貿易通助客快捷融資

三零(香港)有限公司創辦人及主席王劍鋒昨表示，玩具行業需要投入大量資金進行研發及

購IP版權，因此該公司需要向銀行申請貸款以助資金周轉。從前申請銀行貸款手續繁複，審批時間冗長，而且往往掌握不到銀行批出貸款的時間，空礙業務發展，而平安壹賬通銀行則利用貿易通提供的替代數據審批貸款，審批時間大大縮短，整個貸款申請手續變得非常簡便及快捷，對該公司拓展業務有很大幫助。

## 銀行業數據人才缺口逾九成

另外，香港銀行學會昨公布《銀行業人才培訓和發展調查2022》發現銀行業科技及數據的人才管理及技能缺口，按年上升11個百分點至93%，為眾多範疇之冠；其次為綠色和可持續金融相關，按年升12個百分點至85%；銀行業從員業對新知識及技能的缺口，按年輕微擴闊2個百分點至81%。

## PARK YOHO Bologna 累收逾千票

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）新盤再起動，新鴻基地產旗下元朗錦田北 PARK YOHO Bologna 落實周四展開首輪銷售66伙，包括以價單形式發售60伙及招標出售6伙。新地代理總經理陳漢麟表示，該盤累收逾1,000票，以首輪價單發售60伙計，超額認購約15.6倍。入票客源中，區內客佔60%，投資者佔約30%。該盤於明日下午4時截票，會視乎銷售反應再決定加推安排，加推有加價空間。

## 周四賣首輪66伙

另一邊廂，恒基物業代理有限公司營業(一)部總經理林達民表示，粉嶺北 ONE innovative-Cabanna 截至昨晚累收574票，以首張價單113伙計，超額登記4倍。ONE INNOVATIVE 更為全港首個榮獲 WELL v2 鉑金級認證及健康建築評價標準2021年版(CHBL 2021)鉑金級認證屋苑。

香港小輪帝國集團合作發展、恒基物業代理負責銷售的屯門帝御系列項目已展開交樓程序。恒基物業代理營業(一)部副總經理鄧鳳賢表示，該系

列項目至今累售1,749伙，套現逾86億元，平均成交價15,489元，每伙平均成交價約494.9萬元。

## 帝御系列累售1749伙

該盤尚餘33伙待售，主要是三房及四房單位，其中4伙招標中，其餘已出價單，並已發出銷售安排。

信置旗下烏溪沙 Silversands 昨日售出第3座5樓B單位，實用面積1,110平方呎，四房一套連工作間(連洗手間)間隔，成交價2,659.4萬元，呎價23,959元。項目累售114伙，套現逾12億元。系內觀塘凱匯售出1座6樓H單位，實用面積758平方呎，三房一套間隔，另135呎平台，成交價1,500萬元，呎價19,789元。項目累售1,921伙，套現逾248億元。

另外，長實上月底易手于新加坡華瑞資本的半山波老道豪宅21 BORRETT ROAD 昨首推1伙招標，單位為1期10樓2號單位，實用面積2,154平方呎，四房雙套連儲物室間隔，本周五起至11月11日以逐日截標方式出售。



陳漢麟表示，會視乎銷售反應再決定加推安排，加推有加價空間。

## 調查：逾半港人有意使用「數碼港元」

香港文匯報訊（記者 殷考玲）隨着世界各地進行有關央行數碼貨幣的研究，香港亦正就零售層面數碼港元積極探索可行性。香港科技大學工商管理學院昨日公布「數碼港元公眾意見調查」的結果。調查顯示，雖然央行數碼貨幣屬較新的概念，但受訪者對採用「數碼港元」取態正面，逾半表示有意使用「數碼港元」作日常交易。

調查顯示，有34.1%的受訪者聽過央行數碼貨幣，有89.3%的受訪者聽過數碼貨幣或資產，惟78.8%的受訪者從未使用或持有相關資產。

在「數碼港元」設計特點的考慮上，有65.3%的受訪者接受以「數碼港元」支付的交

易，可知信用卡交易般被追蹤溯源。86.4%認為小額交易應該匿名，而86.9%則認為大額交易應能追蹤溯源，以助偵查欺詐及金融罪行。

## 87%人接受大額交易追蹤

另外，有68.5%認為每人可存儲於其電子錢包的「數碼港元」金額，上限應為3,000元至1萬元。而且，「網絡安全性」、「可用性」以及「個人資料私隱保障」均是「數碼港元」設計中最重要的特徵。

科大商學院金融科技及綠色金融計劃主任楊淑敏表示，「網絡安全性」及「個人資料私隱保障」為「數碼港元」的最重要兩項設計特點，約六成受訪者視前者為最重要的特徵，約



楊淑敏表示，「數碼港元」要成功推展，「可用性」及「廣受商戶接受」均為重要因素。

四成視後者為第二重要特徵。「數碼港元」要成功推展，其「可用性」及「廣受商戶接受」均為重要因素。私隱資料保障方面，約65%的受訪者接受以「數碼港元」支付的交易，可知信用卡交易般被追蹤溯源。

## 地產簡訊

### 前美領館壽山村道地獲批建5幢洋房

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）恒隆地產(0101)於2020年以屋宇署昨公布，8月份合共批出23份建築圖則，包括15項住宅及商住發展、3項工廠及工業發展，以及5項社區服務發展。其中以南區壽山村道37號，即前美國領事館用地較矚目，由

25.66億元購入，該用地新近獲批圖則，准許在1層低層地下之上興建5幢3層高的獨立屋，可建樓面約47,297平方呎，估計平均每幢洋房的面積約9,459平方呎。

## 資訊

### 香港寧德市同鄉總會組織鄉親觀看二十大開幕會



香港寧德市同鄉總會組織鄉親觀看二十大開幕會。

日前，香港寧德市同鄉總會（下稱「寧德總會」）在會長林志杰的提議下，組織寧德總會鄉親全程觀看二十大開幕會直播。

林志杰表示，二十大是在邁上全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會。居港寧德鄉親特別要深入理解和體會報告，為維護香港的繁榮穩定和「一國兩制」的行穩致遠繼續貢獻力量。

寧德總會常務副會長兼秘書長賴昌武表示，「我們香港同胞將與全國人民一道，以更加堅定豪邁的步伐，一起踔厲奮發、勇毅前行、團結奮鬥，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家新篇章，共同實現中華民族偉大復興的中國夢。」

鄉親們紛紛表示，展望未來，大家要團結奮進，為香港更加美好的明天和實現中國夢做出應有的貢獻。

# 中國香港尊法愛國大聯盟舉行「尊法宣誓活動」

「喜迎二十大，尊法愛國有我」主題活動日前在香港金紫荊廣場隆重舉行「尊法宣誓活動」，宣揚愛國教育，說好香港故事，團結全球愛國力量，為早日實現民族復興、為祖國統一大業作貢獻。

是次活動由尊法宣誓館、中國香港尊法愛國大聯盟及香港愛國團體聯合舉辦。大聯盟總召集人蕭奇標，發起人（排名不分先後）：張細瀟、陳志強、馬興利、黃秀培、秦一彪、張達成、鍾華新、趙利、周琪、閔玉玲、黃騫緯、余繼標、鐘保加、蕭龍標、錢敬業、林福源、莊華東、王錦彪、王德聖、丁海程、伍志、張玉梅、龔青紅、李霞、李秀娟、柯永棧、李武昌、楊東東、潘偉傳、梁瑞群、施雄、李雅芝、歐玉龍、李月霞、陳燕、徐容、李彥樂、江如亮、陳文宇、余堯輝、張家華、梁耀輝、陳莉、謝程、鄭解秀、洪毅、潘林、凌小麗、郭小西、張瑩瑩、岳梅、梁立人、謝柏成、趙書玲、徐志超、吳春惠、何冠、劉清、王坤曉、許情樺、陳素平、黃夢、朱孟良、林小玲、王志超、黃麗輝、熊相芬、張英安、李明海、鄭江平、尹海茹、劉觀觀、陳鴻東、鍾柳娟、吳秀海、葉志聰、蔡振超、黃丹陽、林際平、鄧成芳、鄧亮、伍梓華、鄧鴻發、姚榮華、易曉晴、華英、寧紅、羅小青、陳美玲、吳偉連、麥錫坪、杜鎮華、彭樹穩、譚仲環、陳少梅、韓慶蓉、金玉明、吳向陸、林際平、Mohammad Aslam、林鴻敏、廖濟安、王立義、李繼灝、施拯中、吳鴻濤、余秀英、陳星菊。

發起團體（排名不分先後）：尊法宣誓館、中國香港尊法愛國大聯盟、香港同心護港大聯盟、惠民社、中華傳統文化交流協會、中國東盟通訊社、君事行動、香江青年總會、香港華僑華人總商會、港澳華僑青年協會、香港益陽聯誼會、攜手共創未來、三禾軒藝術工作室潘偉傳雕刻坊、香港新界廠商聯合會、香港北角精英義工團、香港湖南德惠鄉友聯誼會、北角居民協會青年會、萬眾護港同盟協會、康富世界愛國聯盟協會、香港愛國者聯盟、香港黃埔軍校後代親友聯誼會、中國退伍軍人香港總會、華夏環球藝術家企業家名人協會（香港總會）、華夏環球慈善協會（香港總會）、中國香港遼寧聯誼會、中國香港愛國



「喜迎二十大，尊法愛國有我」主題活動在香港金紫荊廣場隆重舉行「尊法宣誓活動」。

聯盟、世界華人華僑和平促進會、香港屯門工商業聯合會、香港衡陽聯誼會、維港之聲、護警之花、萬眾護港同盟協會、世界五邑商會、香港緬中友好協會、香港緬華互助會、守衛者互助聯盟、930烈士紀念日籌委會、少數族裔青年聯盟、一二三國家公祭日籌委會、香港同心總會、香港長沙聯誼會、羅山派體育會、香港中小企業聯合會、關愛之友協會、樺順會、香港江西萍鄉同鄉會、抗英抗日烈士陵園籌委會、東江縱隊香港地區抗日游擊隊老戰士聯誼會、中國香港音樂文化藝術協會、香港零售業人員總工會、中國香港九龍商會、香港陽東青年創業促進總會、華人愛國愛港商業大聯盟、香港珠海前山聯誼會、香港際筠星平藝術舞蹈團。

中國香港尊法愛國大聯盟，所有愛國團體聚集在香港金紫荊廣場就是為了發起香港尊法愛國宣誓行動，以法之名，凝聚一心，共同弘揚憲法精神，推進依法治國，恪守憲法原則，弘揚憲法精神，履行憲法使命。弘揚科學立法、嚴格執法、公正司法、全民守法。感召全港市民一起尊法愛國宣誓，攜手為實現中華民族偉大復興努力奮鬥。

## 「慶國慶·香港客家文化之旅——客家村鹽田梓」活動舉辦

日前，由香港兩岸客家聯會和香港台灣客屬同鄉會聯合主辦的「慶國慶·香港客家文化之旅——客家村鹽田梓」舉行。是次香港客家文化之旅為第二期舉辦，超70名客屬會員共同遊覽獅子會自然教育中心和客家村鹽田梓，凝聚客屬感情。

香港兩岸客家聯會主席程民駿、會長江全孚、秘書長藍建平為部分會員頒發證書，對積極參與活動的會員表示歡迎，感謝會員平日參加各項義工活動、為香港發展貢獻力量。香港兩岸客家聯會將繼續推動兩岸客家交流、促進客家鄉親發展。

在獅子會自然教育中心，會員遊覽了昆蟲館、貝殼館、漁館、農館等展廳。隨後，會員乘船欣賞愜意海景，登上鹽田梓小島，參觀曬鹽場、聖



「慶國慶·香港客家文化之旅——客家村鹽田梓」活動舉辦。

若瑟小堂、鹽田梓文物展覽館等景點，品嚐客家茶、客家飯等小食。

參與此次活動的國際華商協進會會長羅台泰表示，客家文化源遠流長，多元繁榮，值得保存，是次參觀活動意義豐富。

## 華潤萬家推出「潤莘·圓夢」獎學金計劃

華潤萬家日前宣布全力打造「潤莘·圓夢」獎學金計劃。這一計劃由香港教育工作者聯會承辦及珠海華潤銀行股份有限公司協辦，以深水埗區、觀塘區、黃大仙區及油尖旺區的中三至中五學生為對象，目的是鼓勵家庭經濟有困難、有良好品德修養及成績優異的同學繼續升學，將來學有所成，回饋社會。

華潤萬家（香港）總經理徐良表示，青年成長是社會的共同責任，願華潤萬家公益之火點燃社會的更多關注。同時華潤萬家也期望每一位受助青年都能夠飲水思源，不負眾望，勤奮學習，常懷感恩之心回饋社會，為香港的繁榮穩定由治及興貢獻青春力量。

「潤莘·圓夢」獎學金計劃將於12月起至明年4月21日接受申請，學生須經學校校長推薦，並提交成績表、家庭經濟狀況文件等副本，經該獎學金評審委員會評審合格，每人將可獲得5,000港元獎學金。得獎名單將於明年6月公布，預計明年7月中旬頒發第一批獎學金，名額40名。



「潤莘·圓夢」獎學金計劃啟動儀式。

教聯會主席黃錦良表示，年輕人是香港未來發展的棟樑，是「一國兩制」事業的接班人，社會各界需要攜手合力，助力他們茁壯成長。他指，教聯會一直關心學生成長的各種需要，除了定期舉辦有益身心的活動外，亦在社會人士的支持下，推出一些獎助學金，供有需要的學生申請。他希望是次的計劃能夠鼓勵品學兼優的學生努力求學、逆境自強，為他們成長成才創造更多機會，未來在人生路上發揮才華，為國家、為香港作出貢獻。